
Abstrakt 

Tato práce se zabývá vznikem a rozvojem internetových televizí v Česku, jejich obchodními 

modely, možnostmi dalšího vývoje a vlivem na lineární televize. Protože pro televizní 

produkci je význačná seriálová tvorba, popisuje také revoluci v televizním průmyslu na 

přelomu tisíciletí, která změnila do té doby platná pravidla pro psaní a natáčení seriálů. Práce 

představuje také všechny seriály českých internetových televizí a porovnává jejich žánry 

s preferencemi publika. 

K tomuto porovnání využívá jak výstupy z hloubkových rozhovorů s respondenty z řad 

diváků internetových televizí, tak data o sledovanosti nejsledovanějších televizních pořadů. 

Hloubkové rozhovory zjišťovaly kromě toho, co diváci na internetových televizích sledují, 

také, kdy a jak (na jakém zařízení) to sledují, což bylo podpořeno detailními statistikami 

Netflixu, coby největší internetové televize na světě. Respondentům byly také promítnuty 

celkem tři seriály českých internetových televizí, které respondenti měli subjektivně 

ohodnotit. S jejich výpověďmi poté bylo pracováno směrem k fenoménu tzv. binge-watchingu 

a bylo zjištěno, že zveřejňování všech epizod jedné série jakéhokoli seriálu najednou by 

mohlo přispět k jeho celkové sledovanosti. Dále je na základě hloubkových rozhovorů 

navrženo konkrétní využití nové formy product placementu v seriálech pro ženy, neboť ženy 

jsou v publiku internetových televizí zastoupeny minimálně. 

Vzhledem k tomu, že český trh je relativně malý a internetové televize jsou zde teprve ve 

svých počátcích, nemají (zatím) plošný vliv na sledovanost lineární televize, a tím pádem ani 

na cenu reklamy zobrazované v tomto médiu. Proto se práce zabývá velice konkrétními 

projevy vlivu ve velice konkrétních případech. Jde například o distribuční spolupráci televizní 

stanice s internetovou televizí nebo o koprodukční spolupráci při výrobě obsahu apod. 

V těchto případech došlo vždy k pozitivnímu vlivu sledovanosti lineární televize. Negativní 

vliv na sledovanost existujících televizních stanic mělo pouze získání vysílací licence 

společností Seznam, která provozuje internetovou televizi Stream.cz a zpravodajský 

videoportál Seznam Zprávy, ale s celkovým sharem vyjádřeným v setinách procenta (do 0,25 

procenta) jde o skutečně miniaturní vliv. 

Z této části práce vyplývá, že plošný vliv českých internetových televizí na ty lineární 

neexistuje, ale pokud by televizní stanice využívaly internetových televizí k doplnění svého 

již existujícího obsahu, mohly by svou sledovanost zvýšit. Naopak internetové televize by 

lepších čísel dosáhly v případě větších investic do vlastní tvorby a odklonění se od komedie 



jako výhradního žánru, který produkují. K pobavení se na internetu už totiž uživatelům slouží 

jiné platformy a způsoby, než je sledování seriálů. Právě navržená orientace na jiné žánry je 

jedním z hlavních přínosů celé práce.  

 


